

时政头条

# 造成64人死亡,22人受伤,直接经济损失3974.7万元 凤凰大桥坍塌事故 24人担刑责

■湘西州原州长杜崇烟被立案 ■32名责任人受处分

2007年8月13日下午,湖南省湘西土家族苗族自治州凤凰县正在建设的堤溪沱江大桥发生坍塌事故,造成64人死亡,22人受伤,直接经济损失3974.7万元。事故发生后,国务院组成事故调查组,立即开展了调查工作。

经调查认定,这是一起严重的责任事故。由于施工、建设单位严重违反桥梁建设的法规标准、现场管理混乱、盲目赶工期,监理单位、质量监督部门严重失职,勘察设计单位服务和设

计交底不到位,湘西自治州和凤凰县两级政府及湖南省交通厅、公路局等有关部门监管不力,致使大桥主拱圈砌筑材料未满足规范和要求,拱桥上部构造施工工序不合理,主拱圈砌筑质量差,降低了拱圈砌体的整体性和强度,随着拱上施工荷载的不断增大,造成1号孔主拱圈靠近0号桥台一侧3至4米宽范围内,砌体强度达到破坏极限而坍塌,受连拱效应影响,整个大桥迅速坍塌。

根据国务院常务会议的决定,湖南省有关部门已将对事故发生负有直接责任,涉嫌犯罪的湘西自治州公路局局长兼凤大公司董事长胡东升、总工程师兼凤大公司总经理游兴富和湘西自治州交通局副局长王伟波等24人移送司法机关依法追究刑事责任。对事故发生负有责任的湖南省交通厅、湘西自治州政府相关负责人,省、州公路局和省路桥集团公司,以及设计、监理、质监等单位的32名

责任人给予相应的政纪、党纪处分。

另外,湘西自治州原州长、州委原副书记杜崇烟对事故发生负有重要领导责任,因其他违纪违法问题已被湖南省纪委立案,将连同此案一并处理。对事故责任单位及主要负责人依照有关法律法规给予了经济等其他方面的严厉处罚。对事故背后的腐败问题,湖南省正按照国务院要求深入开展调查,一经查实,依法严肃处理。 据新华社电

时政引语

**“法律只有掌握在富有正义感的法官手里,公平正义才能人人共有。”**

——最高人民法院院长肖扬

引语背景:第二次中国大法官会议昨日在北京召开。肖扬为2002年3月21日首次颁发大法官证书以后评定、晋升的大法官颁发证书。结合自己担任首席大法官的工作实践和感受,肖扬说,我深知,担任大法官的时间是有限的,但我们对司法公正的追求却是永恒的。大法官之大,不在于有多大权力,而在于能做多更大贡献;不仅要有多大的能力,而且要看有多大胸怀。 据《都市快报》

**“不要将卖淫一味定为非法。光堵不好,有可能转到地下,受黑社会控制。”**

——中国社科院研究员李银河

引语背景:近日,李银河在珠海文化大讲堂谈女性主义与性。在谈到“卖淫”的时候她说,我觉得应该通盘考虑怎么控制,不是一味地把它变成非法。过去的性教育只讲生理结构不行,必须得讲性本身。像北欧一些国家的性教育就很成功,能够做到100%避免少女怀孕。我们的目标也应该是这一点。 据《南方都市报》

影像中国



## 中印陆军实兵演习“携手”反恐

12月25日,随着实兵综合演练课目的完成,在中国昆明地区举行的“携手-2007”中印陆军联合反恐训练圆满落下帷幕。中印两军举行了简短而热烈的训练结束仪式。 新华社发

速览中国

### 栗战书任黑龙江省代省长

黑龙江省十届人大常委会第三十一次会议12月25日接受张左己辞去黑龙江省人民政府省长职务的请求,决定副省长栗战书为黑龙江省人民政府代理省长。 据新华社电

### 全国人大常委会委员建议个税起征点提至3000元

23日下午,十届全国人大常委会第31次会议分组审议个税法修正案草案时,与会人员围绕个税起征点的修改展开热议。不少与会人员呼吁更深层次个税改革,任克礼委员“建议把起征点提高到每月3000元为宜”。任克礼粗略算了一下,明年人均消费支出就是每月1800元,后年就会超过每月2000元,实际上,此次修改只管一年。“如此频繁的修改,显得不够严肃。” 据《中国经济时报》

### 医改新方案拟明年初出台 强化政府责任和投入

2007年已接近尾声,万众瞩目的医改方案却千呼万唤始终没有出来。记者从卫生部获悉,医改新方案拟明年初出台,强化政府责任和投入。有关专家告诉记者,新方案中,要求对患者进行补助。有消息说,医疗改革最核心的部分都在本年度内得到充分争论,大的原则在此过程中已经逐渐得到各方的认可。新方案已经成熟,国家发改委正在向国务院提交。 据《法制晚报》

### 朗讯涉嫌在华行贿,将支付250万美元罚金

电信设备巨头阿尔卡特朗讯近日就涉嫌在中国行贿一事同美国司法部和美国证券交易委员会(SEC)达成调解协议,该公司将支付250万美元罚金。美国司法部网站公布的文件称,在朗讯于2006年被阿尔卡特收购之前,曾于2000年到2003年之间邀请部分中国官员314人次访美观光并承担费用,以确保能获得价值数百万美元的电信设备采购合同。 据《第一财经日报》

时政观点

## 社保终于有望伴随公民一生

23日提请全国人大常委会首次审议的社会保险法草案规定,社保经办机构办理职工、无雇工的个体工商户、非全日制从业人员的社会保险登记,以公民身份证号码等作为其社会保障号码。

这意味着,和许多社会保险体系完备的国家一样,社保终于有望伴随中国公民一生;这也意味着,各种现行和即将推出的社会保险项目,可以不再和单位、户籍等挂钩,而成为全体公民共同的、平等的权利。

在社会保障体系完备的国家,公民自出生就拥有专属自己的社会福利号(或称社会保障号),这个号码跟随公民一生,其所有档案资料,包括收入与税款、信用与债务、职业经历与迁徙情况、学历与教育情况等,都与这个号码一一对应。有了这个伴随一生的号码,公民的权利也将伴随一生,不用担心因工作变动、房屋搬迁甚至迁徙他乡,而丧失社会保障;当然,公民同时所应履行的义务,如纳税、服兵役等,也将井井有条地记录在案,伴随一生。

和许多国家不同,中国未采用专门的社会福利号,而是用身份证号码兼任社会保障号,担负社会保险登记的使命。应该说,在这个细节上,这个选择和国际惯例微有不同。但细节不同,原则却相同:社会保险真正成为覆盖全社会每一个成员的保险体系。这不但有利于将中国的社会保障和福利体系,由长期实行的以单位协调为主,转为国际通行的以社会统筹为主,更有利于从制度上逐步减少直至消除城乡差别、户籍差异,有利于增加社会成员间的平等程度。 据《新京报》

## 个税调整应走出钱思维

个人所得税起征点的调整再次牵动了大众的神经,全国人大常委会23日已经开始审议个人所得税法修正案草案。根据国家统计局2006年的有关数据测算,将工薪减除费用标准提高至每月2000元后,工薪阶层纳税人人数占全国职工总人数比例将由目前的50%左右下降到30%左右。另根据有关数据测算,此举将减少财政收入约300亿元。

其实个税起征点的背后,更多地折射的是我们的税收管理问题。长期以来,税务部门更多的只是站在部门利益的立场上来征税,而不是以服务民生、协调社会发展的思维征税。而且现在更有一种倾向,但凡某个领域出现什么问题,似乎征税就是唯一的解决良方。于是我们看到,很多奇怪的税种在现实生活中真实地出现。为了解决房价高涨问题,我们出台了大户型保有税;为了抑制过热的股市,我们提高了印花税……结果如何呢?不用说谁都知道,税收并没有解决问题,只是增加了财政收入而已。

没有人会否认纳税的合法性,但问题是当公众依法纳税时,税务部门往往没有表现出相应的税收征管能力。他们在增加新税种时,只考虑征收,很多时候却忘了自己所承担的义务。当然,我们也应该看到,近几年来,国家在减轻税负上做出了不少努力,农业税的取消、利息税的减少就是明证。但如果税收观念不转变,征税能力不提高,个税再怎么调整,也难见成效。在这方面,很多政府部门已经率先作出了转型,他们在听取民意、职能转变上,表现出了现代执政的理念,但愿税务部门也能尽快转变观念,以服务而不是“收钱”的思维,来调整个税,来征收所有的税种。 据《广州日报》